
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – UNIRIO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 
INSTITUTO DE BIOCIÊNCIAS 

 

ATA DA 10
a
 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM CIÊNCIAS 

AMBIENTAIS REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2018 

 

Às quatorze horas do dia 27 do mês de março de dois mil e dezoito, na sala 201 do Prédio novo do Instituto de 

Biociências, Campus da Avenida Pasteur, n
°
458, Rio de Janeiro/RJ, na Universidade Federal do Estado do Rio de 

Janeiro, com a participação de membros do colegiado, conforme assinaturas do livro de atas, foi realizada a 10
a
 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Bacharelado em Ciências Ambientais. A reunião foi presidida pelo 

Coordenador do Curso de Bacharelado em Ciências Ambientais da UNIRIO Prof. Carlos Augusto Assumpção de 

Figueiredo. Tendo sido apresentados as seguintes informes: Deliberações: Item 1 – APROVAÇÃO DAS ATAS DAS 

REUNIÕES ANTERIORES: A coordenação não encaminhou previamente por mensagem eletrônica para leitura, não 

sendo possível a apreciação das atas que serão encaminhadas posteriormente; Item 2 – SUBSTITUIÇÃO DA 

COORDENAÇÃO: O coordenador Carlos Augusto Figueiredo informou que seria o último dia do seu mandato e que 

estava deixando a Coordenação do curso de Ciências Ambientais. Nenhum membro presente se candidatou para a 

vaga. O professor Fabiano Salgueiro sugeriu que fosse enviado por mensagem eletrônica uma convocação para todos 

os membros do Colegiado, para possíveis candidaturas; Item 3 – SUBSTITUIÇÃO NA COMISSÃO DE ESTÁGIO 

(DUAS VAGAS). As professoras Samira Portugal se retirou da comissão e a professora Silvia colocou sua vaga em 

disponibilidade. O professor Fabio Verissimo permanece na Comissão. As duas vacâncias serão levadas ao Colegiado, 

através de mensagem eletrônica; Item 4 – SUBSTITUIÇÃO NA COMISSÃO DE MATRÍCULA (UMA VAGA). O 

professor Rafael Fortes não integrará mais a Comissão, e o professor Carlos Augusto Figueiredo se candidatou a 

ocupar a respectiva vaga. Desta forma a nova comissão de matrícula passa a ser constituída pelos professores Carlos 

Augusto Figueiredo,  Jaime Vilas da Rocha e o próximo coordenador; Item 5 – SUBSTITUIÇÃO DO NÚCLEO 

DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE. A saída das professoras Luzia Moraes e Natascha Krepsky, comunicada na 

última reunião do NDE, foram aceitas pelo Colegiado. Em substituição, foram aceitos os pedidos de entrada dos 

professores Carlos Augusto Figueiredo, Daniel Fonseca de Andrade pelo Depto. de Ciências do Ambiente e 

Wanderson Carvalho pelo Depto de Ecologia e Recursos Marinhos; Item 6 – ALTERAÇÃO NO PPC COM 

RETIRADA DE PRÉ-REQUISITO DAS DISCIPLINAS PLANEJAMENTO AMBIENTAL, GESTÃO 

AMBIENTAL, IMPACTO AMBIENTAL E ESTATÍSTICA APLICADA. O Coordenador Carlos Augusto 

relatou as disciplinas que são pré-requisitos e os procedimentos administrativos para a retirada dos mesmos. O 

professor Wanderson Carvalho pediu que retirasse também o pré-requisito da disciplina Educação Ambiental; Item 

7 –ALTERAÇÃO DO NOME DA DISCIPLINA DE IMPACTO AMBIENTAL PARA AVALIAÇÃO DE 

IMPACTOS AMBIENTAIS.  O coordenador Carlos Augusto Figueiredo justificou o pedido da professora Luzia 

Moraes com o conteúdo exposto na disciplina e a melhor adequação com o novo nome. O Colegiado aprovou a 

alteração; Item 8 – COLETA DE DADOS SOBRE DISCIPLINAS DE ESTÁGIO OBRIGATÓRIO E TCC VIA 

FORMULÁRIO ELETRÔNICO. O Colegiado decidiu por manter a coleta de dados pela forma como está sendo feita, 

sendo recebida por correio eletrônico e destacou a necessidade de seguir o cronograma estipulado. Não havendo nada 

mais a registrar, o coordenador em exercício lavrou e assinou a presente Ata. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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